
eobs/mbnl/msb 

 

Ata da 25ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de abril de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada na Câmara de Vereadores de 

Vitória da Conquista, para a entrega das Comendas Dois de Julho aos Srs: Inácio Paz Lira Júnior, 

Coronel da Polícia Militar - Comandante do Comando de Policiamento Regional Sudoeste 

(CPR/Sudoeste), e Ivanildo da Silva, Tenente-Coronel da Polícia Militar - Sub-Comandante do 

CPR/Sudoeste, propostas pelo Deputado Fabrício Falcão. Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Srs.: Deputado Fabrício Falcão; Deputado Manassés; Vereador Hermínio Oliveira, Presidente da 

Câmara Municipal de Vitória da Conquista; Vereadora Nildma Ribeiro; Vereador Valdemir Oliveira; 

Vereador Coriolano de Moraes Neto; Vereador Danillo Kiribamba; Eleusa Coronel, Presidente da 

Assembleia de Carinho; Carla Medeiros dos Santos Nunes, Promotora de Justiça, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça, Ediene Lousado; Jeane Braga, Subcoordenadora da 2ª Defensoria 

Pública Regional de Vitória da Conquista, representando o Defensor Público-Geral, Clériston de 

Macedo; Elias Dourado, Presidente da Sudesb; Clóvis Ferraz, Ex-Presidente da Assembleia 

Legislativa da Bahia; Irma Lemos, Vice-Prefeita e Secretária de Desenvolvimento Social, 

representando o Prefeito de Vitória da Conquista, Herzem Gusmão; Capitã PM Débora Nascimento, 

Comandante da Ronda Maria da Penha; Capitã PM Sandra Vieira; Capitã PM Cícera Patrícia; Coronel 

PM Jorge Ubirajara Pedreira, Ouvidor-Geral, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, 

Coronel PM Anselmo Brandão. Os homenageados conduzidos ao recinto pelo Cerimonial da Casa, 

foram recepcionados ao som da Banda da Polícia Militar e caloroso aplauso dos presentes. Após a 

execução do Hino Nacional pela Banda da Polícia Militar sob a regência do maestro Valter Santa 

Rosa, o Deputado Fabrício Falcão, da tribuna, saudou os presentes e agradeceu ao Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Angelo Coronel, por permitir que a Sessão ocorresse em Vitória da 

Conquista. Disse que a Comenda Dois de Julho é entregue a um número limitado de pessoas que se 

destacam por feitos em prol da Bahia. Justificou a entrega das honrarias aos homenageados pela 

atuação deles na Polícia Militar, não apenas na área da segurança pública, mas em ações 

humanitárias em favor do povo baiano. Afirmou atuar em conjunto com o Governo Estadual pelo 

desenvolvimento de Vitória da Conquista e parabenizou o Deputado Angelo Coronel pela forma como 

conduz o Legislativo Estadual. O Sr. Presidente enalteceu a figura dos homenageados e justificou a 

quebra de protocolo, informando que algumas pessoas presentes discursariam brevemente. O 

Vereador Hermínio Oliveira disse que também é policial militar e manifestou felicidade por participar 

da entrega das Comendas Dois de Julho ao Coronel PM Inácio Paz Lira Júnior e ao Tenente-Coronel 

PM Ivanildo da Silva pelos honrosos serviços que prestam à Vitória da Conquista e a Bahia. O Coronel 
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PM Jorge Ubirajara registrou que na semana em que se comemora o Dia de Tiradentes, que é o 

Patrono das Polícias Militares do Brasil, muitas homenagens estão sendo prestadas à Polícia Militar 

da Bahia, destacando as Comendas concedidas pelo Poder Legislativo Estadual na Sessão. A Sra. 

Irma Lemos expressou o apreço dos gestores municipais pelos homenageados e afirmou que a 

Polícia Militar, através dos condecorados, transmite a “sensação de segurança” à população 

conquistense. O Sr. Clóvis Ferraz elogiou o Deputado Angelo Coronel e parabenizou o Deputado 

Fabrício Falcão por agraciar dois servidores públicos que “muito bem representam a Polícia Militar”, 

destacando a admiração que a população conquistense tem pela Instituição. O Sr. Presidente 

convidou as Capitãs PM Cícera Patrícia e Sandra Vieira para, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

entregarem a Comenda Dois de Julho ao Coronel PM Inácio Paz Lira Júnior. O Sr. Lira Júnior disse 

que a Comenda recebida é extensiva a Polícia Militar, discorrendo sobre a Instituição e a vida dele 

dentro da Corporação. Finalizou agradecendo ao proponente da Sessão, Deputado Fabrício Falcão, 

ao Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Angelo Coronel, e ao povo conquistense. O Sr. 

Presidente convidou as Sras. Jeane e Lorena, esposa e filha do Tenente-Coronel PM Ivanildo da Silva 

para, em nome do Poder Legislativo da Bahia, entregarem-lhe a Comenda Dois de Julho. O Sr. 

Ivanildo da Silva agradeceu ao Coronel PM Lira pelos momentos vividos na Corporação e expressou 

a felicidade por receber a mais alta honraria da Assembleia Legislativa, estendendo-a aos demais 

colegas. Destacou a proximidade cada vez maior entre a Polícia Militar e a comunidade, agradecendo 

aos presentes. O Sr. Presidente anunciou que alguns membros da mídia local e regional seriam 

homenageados. Na categoria Rádio foram homenageados os Srs.: Maciel Júnior, da Brasil FM, pelo 

Deputado Fabrício Falcão; Humberto Pinheiro, da Rádio Clube, pelo Sr. Clóvis Ferraz; Alvino Brito, 

da UESB FM, representado por Fabrício Gama, pelo Vereador Hermínio Oliveira; e os ausentes Hilton 

Becker, da Band FM e Deusdete Dias, da Brasil FM. Na categoria Blogs foram homenageados os 

Srs.: Nilton Freitas, do Blog Nilton Freitas, pela Vice-Prefeita, Sra. Irma Lemos; Paulo Nunes, do Blog 

Paulo Nunes, representado por Elias Nunes Dourado, pelo Coronel PM Lira; Frarlei Nascimento, do 

Blog Blitz Conquista, pela Vereadora Nildma Ribeiro; Anderson Oliveira, do Blog do Anderson, pela 

Presidente da Assembleia de Carinho Eleusa Coronel; Rodrigo Ferraz, do Blog Rodrigo Ferraz, pelo 

Tenente-Coronel PM Ivanildo; e Pedro Alexandre, do Blog do Massinha, pelo Vereador Valdemir 

Oliveira. Na categoria Revista foi homenageado o Sr. Giorlando Lima, da Revista Conexão, pelo 

Vereador Danillo Kiribamba. Na categoria Jornal foram homenageados os Srs.: Antônio da Luz, do 

Diário do Sudoeste, pelo Vereador Danillo Kiribamba; e Alessandro Soares, do jornal A Semana, 

representado por João Melo, pelo Coronel PM Jorge Ubirajara. Na categoria TV foi homenageado o 

Sr. Eduardo Lins, da TV Sudoeste, representado por Edson Nunes, pela Promotora de Justiça, Carla 

Medeiros. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Fabrício Falcão, 

elogiou os homenageados, os demais membros da Mesa e conclamou o empenho de todos para 

resgatar a classe política do Brasil. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda da Polícia Militar 

sob a regência do maestro Valter de Santa Rosa, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 



eobs/mbnl/msb 

 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 


